

港人秘魯驚魂 酒店遇歹徒搶劫

當地導遊遭槍擊遇難 無中國人傷亡



▲當地電視台播出酒店閉路電視片段，可見多名歹徒在酒店內搜索，有疑似員工（右下角圓圈者）遭挾持
網絡圖片



▲事發的酒店位於秘魯東部的亞馬遜保護區
網絡圖片

秘魯東部亞馬遜地區一間豪華酒店，本周二（19日）晚上遭一群持槍劫匪闖入，並挾持旅客，造成兩人死亡，死者包括一名當地導遊。本港兩個旅行團共41人，事發時在酒店內，有團友被劫匪搶走財物，一度走入廚房躲避，也有港人領隊目睹開槍經過。入境處證實，全部港人安全，一人失去護照，已協助到中國大使館補辦證件和簽證。

大公報記者 賴振雄、謝瑩瑩、李理

中國駐秘魯大使館發布消息指截至目前，沒有中國籍公民在此次事件中傷亡，僅一名遊客護照被搶。秘魯方面正調動大量警力，追剿犯罪人員。中國駐秘魯大使館已要求秘警方對中國遊客做好安全保護工作。

兩港團親歷 不礙繼續行程

據悉，涉事旅行團分別來自捷旅假期及尊賞假期。捷旅假期總經理周永強事發後表示，19名團友參加南美四國27天遊，全部人安全，當中兩人分別被搶去電話、證件及袋，旅行團會繼續行程。

周永強轉述事發經過時稱，當晚10時左右，團友聽到槍聲，當地職員隨即要他們走到廚房暫避，不過，領隊和團友仍被持槍劫匪打劫，賊人搶走財物後，不久便離去，警察約一小時後抵達。事發後，遺失證件的團友，已在職員陪同下，到秘魯利馬的中國大使館補辦證件和簽證，旅行團會繼續行程。

尊賞假期執行董事胡宇緯回覆《大公報》記者查詢時稱，事發後接獲當地領隊匯報事件，案發地點在酒店大堂，部分團友用膳後，已返回房間，所以大部分團友當時不知道有劫案發生。

胡宇緯表示，領隊目睹事件經過，形容驚險，形容事件是他行30多年來首次，「領隊當時在酒店另一邊飲水，突然見一班人蒙面闖入大堂，之後聽到六至八下槍聲，有一個人倒地，劫匪走後，領隊證實全部團友安全，透過衛星電話致電返香港報平安！」

治安不靖 疑難民或黑幫謀財害命

【大公報訊】記者李理報道：19日，秘魯東部的亞馬遜保護區一間生態度假酒店遭到洗劫，疑是來自委內瑞拉和哥倫比亞的難民製造了這起危機。當地警方亦懷疑可能與巴西黑幫「紅軍團」有關。

秘魯當地媒體報道，事發酒店名叫茵卡特拉雷瑟瓦亞馬遜酒店，擁有35間木質小屋的生態豪華小屋。酒店經營稱搶劫團夥只進入了倉庫和禮品店進行短時間的搶劫。經營將住店客人和工作人員撤離到安全區域並且切斷了電源。這時身着制服的本地導遊與搶劫團夥相遇，對方錯以為是安保人員將其槍殺。

據了解，劫匪主要來自委內瑞拉和哥倫比亞。在秘魯工作多年的孔子學院駐拉美中文講師劉昌向大公報記者介紹說，從兩年前委內瑞拉難民大規模湧入秘魯開始，對秘魯的治安造成很大的影響，哥倫比亞難民也在秘魯發生過多次惡性事件，去年秘魯政府已經採取措施控制委內瑞拉難民入境數量。

劉昌說，整個拉美地區的人員流動情

況特殊，根據簽署的協議各國公民持護照就可以免簽出入，流動性強，此次不排除流動作案的可能。今次港人遭劫的亞馬遜雨林本就地處秘魯偏僻地帶，治安和警力不足更增加了作案成功的可能性。目前拉美經濟形勢不佳且難民散落，不免會有仇富心理。他提醒道，近兩年秘魯當年參加「光榮革命」的一些被關押的人士最近也正在陸續釋放，搶劫團夥是否有他們的參與也值得關注。

香港入境處則回覆稱，接獲一名港人遺失證件的求助後，已即時透過外交部駐港特派員公署、中國駐秘魯共和國大使館及香港旅遊業議會了解情況，並協助辦理所需的緊急證件。據了解，事件中涉及的港人均安全。入境處會繼續與公署、大使館、旅議會及當事人保持聯繫，跟進事件，並按其意願提供一切可行協助。

香港旅遊業議會總幹事陳張樂怡表示，有港人分別被搶去護照及銀包，駐秘魯的中國總領事館現正提供協助，議會會跟旅行社保持聯絡，必要時提供協助。



事發地位置圖

酒店發致歉信 稱已加強安保

【大公報訊】記者李理報道：19日晚8時20分，一群武裝分子衝入秘魯東部的亞馬遜保護區一間生態度假酒店的禮品店，商店的監控攝像頭和員工的迅速反應使得很快就將闖入者辨認出來。遇襲酒店的總務部發布聲明，指發生的襲擊是個別事件。店方正在加強安保，保障住客安全。

事發酒店在聲明中表示，酒店對發生該事件感到十分遺憾，但強調這是一起獨立事件，正在採取措施升級和加固安保來保證客戶與員工的安全。聲明還原當時的情形稱，酒店客戶經理庫帕（Percy Ccopa）帶領其團隊將53名客人撤離到安全地點，確保他們與襲擊者隔離開來。

「我們對此事件感到十分心碎」，酒店創始人和主席克希林（Jos Koechlin）在聲明中表示，「我們正與遇害者的家人緊密聯繫以提供支持。」在向警方陳述了事實後，所有的客人被護送到了當地警方提供的小屋內，酒店的監控團隊也投入其中保衛財產。

案發地超豪華 曾獲評最佳生態小屋

【大公報訊】記者戴秀如報道：位於秘魯東部馬德雷德奧斯大區的豪華酒店茵卡特拉雷瑟瓦亞馬遜酒店（Inkaterra Reserva Amazonica）19日遇劫，引發旅遊界震蕩。據悉，涉事酒店以原生態及豪華著稱，曾被《國家地理旅行者》雜誌評為全球25間最佳生態小屋之一。

涉事酒店位於雨林深處的Tambopata國家自然保護區，佔地面積約1.7萬公頃，擁有35間木質豪華小屋。由於地理位置偏遠，遊客登記入住後還要前往碼頭坐船才能抵達酒店，全程至少55分鐘。

酒店的賣點之一則是提供一系列的遊覽和冒險活動，包括在30米高的橋上欣賞亞馬遜森林的景色，或晚間步行穿越生態保護區，區內還有540種鳥類可供欣賞。

以Booking.com上的預訂為例，若是在3月中入住這間涉事酒店，一間小木屋的兩晚價錢約為8500港元，包早午晚三餐。

此外，茵卡特拉雷瑟瓦亞馬遜酒店屬於Inkaterra集團，該旅遊集團因致力於真實的旅遊體驗聞名，同時將商業開發與環境保護結合起來，每年接待超過20萬來自世界各地的旅客。

◀當地警方懷疑事件是巴西黑幫組織「紅軍團」（Comando Vermelho）所為
網絡圖片



▼茵卡特拉雷瑟瓦亞馬遜酒店（Inkaterra Reserva Amazonica）
網絡圖片